

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkerekedése
hová
a lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetés pónszok és hír-
döttek kaldondók.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítanak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyitott cikkeket
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla,

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.

FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Vitos Mózes a központban.

Embery Arpád Udvarhelymegyében.

Főhívás előfizetésre.

Az április—június havi második negyedre új előfizetést nyitunk régebbi feltételeink mellett.

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK:

Egészévre 8 korona (4 frt.)
Félévre 4 korona (2 frt.)
Negyedévre 2 korona (1 frt.)
Külföldre: 12 korona (6 frt.)

Előfizetheti Csik-Szeredában Györgyjakab Márton nyomdájában, — Gyergyó-Szentmiklóson Kricsa Péter könyvkereskedésében.

Előfizetések legcélszerűbben postautalvány útján eszközölhetők.

Szerkesztő és Kiadó.

ALLELUJA.

Az emberiség Megváltója dicsőségesen harmad napra halottaiból feltámadott.

A római katona azt állítja, hogy a míg ő aludott, az apostolok a sir elől a követ elhengerítve, el lopták Jézust. A hamis tanuskodás nyilvánvaló. A alvó bizonyosságot tesz az általa látott, tudott és hallott dologról. A farizeusok hamis böleskedése ez. Krisztus maga és a próféták előre megmondták. De hiába, nem hittek. Az irigység, az érdek, a boszu, a szenvedély, a hiúság, hatalomvágy és féltékenykedés elvakítja lelki szemeiket. Ügyetlen hazugság, böleskedés és hamissághoz fogtak. Azonban a megölt s három napig sirban fektetett Ur Jézus dicsőségesen feltámadott. Alleluja! Feltámadott. Feltámadásával a feltámadásbani hitet megerősítette, megszentelte. Ha Krisztus fel nem támad, hasztalan és üres lesz vala-

minden tanítványa, sőt érettség történt halála és feláldoztatása is. De így nemcsak az emberiség négy ezer éves várakozása teljesült, nemcsak földi és örök üdvünk biztosítéka tétetett le, hanem az évenként ismétlődő nagyheti tájadalmat, mely a sziveket fogva tartá, a legszentebb öröm váltja fel; oltáraink gyászukat levetkőzve a szent öröm mezében fénylenek; Isten hozzádot mondanak az igaz komoly siralmaknak; ifjak, öregek, gazdagok, szegények lelkesülve zengedeznek: Valóban feltámadott az Ur! Alleluja!

Ezt a zsidó papok és farizeusok eltagadni szerették; mindent elkövettek, hogy Krisztust, az igazság napját örökre a szikla sirba zárják. De Krisztus az Istenség és emberiség egy személyben egyesítője a halált megszügyenítette, „az emberek gonoszságát a szégyen sorompójához állította“, ragyogó napként kelt fel a tátongó sir üregből. Hiába torlaszolták el a sirt nagy kövekkel, hiába állítottak oda öröket. Krisztus feltámadott „sőt mindenütt a szellem világ ékes világossága kíséri: Alleluja!“ Az igazságot el lehet nyomni; egy ideig az ajkat, mely hívatta van azt hirdetni, el lehet rémíteni katonai erővel; szuronyokkal el lehet hallgattatni; hamis tanubizonyosságokkal — mint az álmodozó katonák tették — nyakát lehet tekerni, de mind hiába. A hazugság és hamisság önmagában bírja halálát. Az igazság örök. Az elnyomott és őrizet alá helyezett igazságnak is előbb-utóbb fel kell támadnia. Az „nem fél az idők mohától, a koporsóból kitör és eget kér“. Csallhatlan biztosítékot nyújt erről nekünk a szent husvét.

Örvendezzünk!

Az emberi gyarló elme alig bocsátkozhatik a szent titkok vizsgálatába. Megfejtetetlen titok előttünk már az is, hogyan ébred fel téli álomból a gyenge növényke, mikép fejlődik az ki csirájából minden külső emberi segítség nélkül, s mikép van az, hogy egyszer csak egész teljességében áll előttünk és „szépségében bámulva gyönyörködünk?“ S pedig úgy van.

Igen, a husvét az örökké való legnagyobb diadalának magasztos ünnepe, az emberi szivekben megnyilatkozó vallásos odaadás érzelmeinek igaz lángra lobbanó ideje. Emelkedjék fel tehát lelkünk a vallás érzelmeinek hatása alatt. A vallás legjobb szövetségese nemcsak az egyénnek, hanem az állam, társadalom és családnak. Ne feledjük, hogy a vallás, mint kötelességet parancsolja hűveinek az államhatalom iránti alárendeltséget, a törvényei iránti engedelmességet, a polgártársak életének, javainak, becsületének, jogainak tiszteletbentartását; még akkor is és ott is, mikor és hová sem a rendőr szeme be nem hat, sem a bíró büntető keze el nem ér. Tisztes álláshoz, méltóságra akarsz jutni, célotat akarsz érni, tekintélyt akarsz, mely nélkül kormányozni lehetetlen, jólétet, megelégedést akarsz magadnak és családodnak vagy alárendeltjeidnek biztosítani? Emelkedjél fel pár percre a mindennapiasság kiesínyes köréből s megfogod érteni, hogy mindezeket csak azon az úton fogod biztosan elérni, melyet a feltámadás, az örökké való diadalának ünnepe ma szemeink elé állít.

Örvendezzünk: Alleluja!

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

Piros tojás és benzines üveg.

(Husvét történet.)

— Írtam: É. N. —

Igenis kérem: Én írtam és velem is történt meg ez a história 189...-ik évben szent husvét második ünnepén délelőtt 11 órakor, a perczekre már nem emlékszem, pedig, hej! nehéz perczenetek voltak azok remény világom pirkadó hajnalán!

Eszembe jut e történet, valahányszor a czukrász boltok kirakatában piros tojást látok s valahányszor a kabátomon mutatkozó foltokat benzinnel takarítom, no meg ha Biri kisasszonyra gondolok, de aztán főképp husvét hétfőjén.

Azt tetszik kérdeni, hogy mi köze van a piros tojásnak a benzinnel, s mind ezeknek pedig Biri kisasszonyhoz? Hát kérem alássan, nagyon is közük, igen nagy közük van azoknak egymáshoz, vagy legalább volt abban az időben, mikor én egy lázas álomban eltöltött husvét éj után, husvét hétfőjén kora reggel felkeltem s a legnagyobb gondal láttam öltözködésemhez.

Ünnepélyes térdig érő fekete szalon kabátot vettem magamra s várva az öltözködés óráját, hosszú léptekkel mértem végig szobámat, közbe-közbe meg-megálltam a nagy tükör előtt, majd szigorú arczot vágva, majd meg a butaságig ki-

gömbölyített szeretetreméltóan, mosolygó arczczal, mindig igazgatva magamon valamit, s aztán folytattam a hosszú lépéseket, még hosszabbakat léptem.

Lassan telt az idő. Haranglányék 11 órakor fogadnak, Biri kisasszony tegnap azt sugta bucsuzásakor: Jöjjön 11 órakor holnap, öntözze meg a mamát, korilopsziszt vegyen, mama azt szereti, s aztán elkísérhet a templomba, templom után pedig beszéljen a mamával!

Beszéljen a mamával! Mit akart ezzel mondani? Tehát szeret! Hozzám akar jönni feleségül? A Biri kisasszony, a Bi—ri—ri—ri—ke! Ilát az a sok inczifinczi gavallér, a kik körülzsongták, a kikre mindre mosolygott a zsurokon, a kik egymás karjából vették át a keringőben, s áttörhetlen tábor képeztek körülötte utcán, köz-helyeken; a zsöneszdorén átnézett volna a szép Biri kisasszony s engem szeretne, ki lopva néztem csak reá, s félénken pirultam el, ha hozzám szolt, kitalálta, kiolvasta volna arczomból, érezte hangom rezgéséből, hogy szeretem. Ő megértett, s enyém akar lenni, azért mondta, hogy „beszéljek a mamával“, igen, hogy korilopszisz párfümmel öntözsem meg a mamát, ez a gyengéje a mamának, milyen figyelmes a Biri kisasszony!

Tehát az ő keze lesz a piros tojás, az az aranyos kis kéz, melynek lágy, puha bőre alatt látszanak a kék erek. A legszebb piros tojás, a

miért egy pár csepp korilopszisz semmi a korilopszisz tenger sima tüköréhez!

Itt van egy egész üveggel, mind rá öntöm a mamára, hogy annál könnyebben férhessek Biri kisasszony kezéhez.

Még egyszer megálltam a nagy tükör előtt s hosszasan néztem abba magamat, egy fél óra mulva oly szerencsés embert, a korilopszisz húst! Már a pozíciót is megtaláltam, az arczkifejezés komoly, meghatott kell, hogy legyen, a jobb kar kéréleg előre nyújtva, a bal pedig a szivve téve, kissé előre hajolva, de magasan hordott fejjel, melyen a férfias büszkeség vegyüljön a női, a mai tekintély iránti legmélyebb hódoló tisztelettel!

Tehát ez sikerült, tulboldogan állottam ott szivve tett bal kézzel s előre nyújtott jobb karral, mikor szivem feletti bal könyökömön egy nagy pecsétet fedeztem fel, ez nem maradhat így, a mama árgus szemei ki nem kerülnék, s ki tudja, nem ez lenne-e jövő boldogságom elrontója?!

Gyorsan vettem elő a benzines flakót s szakértőleg távolítottam el a szivem fölött mutatkozó egyedüli foltot is.

Épen 10 óra volt, ideje, hogy induljak, végső tekintet vettem kis szobám szerény butorzatára s meghatva indultam lefelé a lépcsőn, melyen mint a legboldogabb völégény leszek visszatérendő!

Sajátságos, már arczomon látszott a boldogság, „a szép, a gazdag Haranglány Biri völégénye“,

Kiknek nincs állandó fizetésük: azok pusztulnak.

Bármennyire iparkodnak is némelyek a modern életet és társadalmi jólétet rózsásnak, az alkotmányosság sánczai között kivivott, megvédett és dusan tovább fejlődő Eldorádónak tüntetni fel: biz az, bármily oldalról tekintsük a jelen prozáját, alig mondható egyébnek, mint örök folytonosságban megülő, hovatovább drágábban fizetett szinpadji komédiának, szomorú játéknak.

Wekerle miniszterelnök a tisztviselők fizetésének javítása alkalmából azt mondá vagy ígéré, hogy „ezentúl az élet olcsóbb leend.” De hát hogyan és mikor lesz ez, miután azon nemzet fenntartó elemtől, mely hivatra van arra, hogy az életet olcsóbbá tegye, folyton, ezerszer és mindig csak kérnek, követelnek és annak soha semmit sem adnak.

Az állam a tőkepenzeken után az nzsorakamat szedését törvényesen eltiltotta; de ugyanakkor az az állam a nemzet élőtökéjétől, a munkás néposztálytól, a földmivelőktől, iparosoktól, mint produktív elemtől oly magas uszorakamatot követel, széd és hajt be évenként, mely az uszoratörvénybe ütközik, melyet a nép nem levén képes sokáig elviselni, veszélyezteteti, megtámadja és fel emészti magát az élőtöket.

Ez természetes viszonyok között nem olcsóbbá, hanem épen százszorta drágábbá teszi az életet. De miután amaz élőtöke, a termelő néposztály maga, az államnak, a társadalomnak és nemzetnek alkotó főelemét teszi: azon óriási magas uszorakamatok kierőszakolása, valóságos merénylet az állam, a társadalom és a nemzet közéléte ellen mely előbb-utóbb felemészttetik, elsorvad és összeroskad a tulfeszítés, az elviselhetlen terű alatt.

S mit élveznek viszonzásul az adózók amaz élet- és véráldozatok fejébe? Szabadságot, élet- és vagyonbiztonságot? A gyakorlati életben ma már e szép eszmék és jogok is szomorú tűnedező ködökké, hamis frázisokká kezdenek lenni.

Szóljának az alkotmányos választások, mint a szabadságjog mai egyetlen nyilvánulhatásai. Legyen az szegényebb vagy boldogabb, hivatalos vagy hivatal nélküli, pusztulnia kell, mert vérig üldözhetik élete, vagyona és szabadságában, ha élve ezzel másképen merészkedik szuszogni, gondolkodni, s no aztán még szavazni — mint azt az Istenné proklamált állam nevében s színe alatt uralkodó kis és nagy mindenhatóságok önös érdeke bir — hiúság — és kényuralom vágya kívánja.

Ez manapság oly nyilvánvaló dolog, mely nem szorul bizonyítgatásokra. Ezt úgy érzi még a szolgálalkúvé nem aljasult becsületes tisztviselő, mint a nem hivatalnok, független gondolkodásu, hon- és állampolgár.

No, de hát hogyan és mikor is lesz csak olcsóbb az élet? Hiszen, ma tagadhatatlanul és szemlátomást pusztulnak, sorvadnak mindazon

társadalmi osztályok, melyeknek fikszum fizetésük nincs. Hová lettek a régi okleveles emberek? Nincsenek. Hogy ha van még közülök, az hivatalos és fikszummal bir vagy teljesen elpusztult, mert a földművelésből ma csak az tud megélni, a kinek annyi földbirtoka van, hogy maga és családja napszámos nélkül, önmunkaerején meg bírja művelni. Különbén a kezelési és a földmives osztályra nehezülő közös költségek és adók felemelik a birtok összes jövedelmét. Erre azok is szolgálhatnak bizonyítással, kik fikszumok mellett földbirtokkal is birván, azt erre rá szokták kezelési költségül legalább részben fizetni.

A kiknek nincsen fikszumok azok pusztulnak. Miért? Egyéb okok mellett a szerencsétlen adózási rendszer miatt. Álljanak itt indokolásul az 1891. évi zárszámadásból vett, a földtehermentesítési járulékkal terhelt magyar állami egyenes adókra vonatkozó hiteles számadatok.

Bevétellett 1891-ben egyenes adóban 74,312,385 frt; ebből a mig törzsadóra ment: 53,854,733 frt, addig a földtehermentesítési járulékbá: 20,457,647 frt. Ezen utolsó összegből csak 8,840,173 frt ment a maga helyére, a 11,617,474 frt az állam más című kiadásaira fordítatott.

Az egyenes adó számba menő földtehermentesítési járulékokra ránehezdednek még: az általános jövedelmi pótdadó, a hadmentességi díj, az útdadó, a törvényhatósági, a községi, az ármentesítési, oltszabályozási, szóval a csordapásztorok fizetésétől elkezdve a számtalan nemű és című pótdadó és természetben lerótt teher.

A legnagyobb egyenes adót a földmivelők s mondhatni áldástalanul és jogtalanul fizettek. Ime ezért pusztulnak ok elsősorban, utánok az iparosok, kereskedők s végül az okleveles szabad foglalkozásuak.

De e mellett a földmivelőket nyomja az, hogy a kataszter gyenge, a birtokiv megbízhatlan, a telekkönyv, a birtoklás s e miatt a tulajdonjog kimutatása tekintetében bizonytalan. Aztán, mint a regalé arányosítási előírásoknál jól kitűnik, sok baj van a községi nyilvántartások elhanyagolt vezetése miatt. Óriási zavar az adófizetések körül. Az adószedő jegyzők — tisztelet a kivételnek — szedik az adót csak úgy találmorra s mit különösen ajánlunk az illetékes hatóság figyelmébe, az adóalapnak és adókönyvecskében való minden kitüntetése és előírása nélkül. Egyik a másik helyett befizeti évekig az adót.

A földmivelőket emészti még a költséges hagyatéki eljárás, mely drágasága mellett sem osztogatja meg az örökösöket egymás között, nem adja birtokába az örökösnek örökségét, hanem a legtöbbször külön költséges perre utasítja.

A földmivelőnek e mellett szabad igavonó marháját bíróilag lefoglalni és elárverezni. Pedig az ekevas fel ér a tudós könyvtárával, melyet nem szabad lefoglalni.

Nem várokoztattak, a nagyságos asszony s Birike egy sereg fiatal emberrel az ebédlőben voltak, az öntözködő urak kitűnő étvágygyal fogyaszták a szentelt sonkát és kalácsot s egy cseppet sem látszottak megzavarva lenni érkezésem által; Biri kiasszony fehér moll ruhájában mint egy pajkos angyal úgy nézett ki anyja mellett, ki vadgalamb szürke selyem ruhájában lánya mellett állott s beléptemre felém indult; tehát ütött az én óram első perce, a kedvező bepyomást magam iránt most kell megtennem, segíts oh korilopszis!

Remegve nyultam zsebemhez, s mire Haranglábnyéhoz értem, kezemben az üveggel bátran arczába, ruhájára s mindenüvé, a hol csak érhetém, öntözém annak tartalmát, hiába minden tiltakozásnak, védelemnek, épen kérlelhetlen voltam, kiürítém az egész üveg... benzint!!!

Óriási botrány lett a dologból, Haranglábnyé elájult, arczbőrét kissé megbarnította a benzín, selyem ruháján vörös foltok támadtak, Birike vi-zért szaladt, az arszlánok orvosért futottak, én pedig piros tojás helyett a Biri kisasszony lesújtó tekintetével szivemben s a benzines üveggel kezemben tántorogva botorkáltam le a lépcsőn.

A piros tojás eltörött... a benzines üveget meg én törtem el.

M. A.

A földmivelő osztály a sok tulcsigázott és rendezetlen adóterhek, az iparosokat a kontárságba átcsapott szabad verseny mellett a földmivelők pusztulása. E pusztulás elnézésének közöny, az állam és társadalom existenciáját pedig ama osztályok elbukása fogja a legérzékenyebb veszedelembé sodorni. Hogyan és mikor leend tehát olcsóbb az élet? Akkor, mikor a nemzet fenntartó munkás néposztály a tulhajtott adók által teljesen kiszípolóyozva, mint kicsavart citromot tova dobják. Addig kell tenni, míg nem késő. A szocializmus előszele itt is fűjdogál. Bizony, bizony a földadó-viszonyok rendezéseinek sürgetését és némely hiányok pótlását törvényhatóságilag is lehetne eszközölni. Erkölcseiben is megingott szolgáló népet majd nehéz lesz még szuronyokkal is igazgatni.

Kérelem a gyergyószentmiklósi községhez.*

Gyergyó-Szmtiklós, 1893. márczius 26.

Mi tanítók elismerjük, hogy ha áldozat kézségről van szó, ez irányban Gyergyó-Szentmiklós az első között áll. Még nincs egy pár éve a mikor e község 5 elemi tanítója fizetését egyen-egyként 50 frt, összesen 250 frtal jobbitotta. Még nincs egy éve, hogy egy palotaszerű lat. szert. plebános lakot emelt és a Gyergyó-Szentmiklóson jelenleg existáló polg. leányiskola létrehozásában szép összeggel járult. Mindézt magteltte, megvan a kellő jövedelme. Vannak erdőségei melyeket évenként kihasznál, értékesít. A napokban is egy erdőt 50 ezer forinton felül adott el kihasználás végett. Egy másik erdősége 50 ezer frtra van előirányozva.

Van tehát ismét reményük a gyószmtiklós iskolák tanítóinak ahoz, hogy sorsuk a község által ismét javitadni fog. Remélik tanítói, hogy ez alkalommal fizetésük legalább 500 frtra emeltetik. Biznak, hogy lassacsán legtovább 10 év alatt 600 frt fizetés, lakás és fa-dotációót fognak élvezni. Mely méltányos kivánság és elkerülhetlen szükség is, mivel tapasztaljuk hogy hova-tovább nehezebb a megélhetési mód. Hova-tovább halad a tanügy, több a kivánsalom, úgy az iskolák, mint a tanítóktól De kerülöm a bővebb fejtegetést. Átlátja és megérti minden elfogulatlan honpolgár, hogy a tanítók jobb létének elősegítéséhez nem kell kommentár.

Felfogja Gyergyó-Szentmiklós községe is mivel saját kebelében hangoztatja, hogy elemi tanítói jobb sorsra érdemesek. Es most már Gyergyó-Szentmiklós oly helyzetben is van, hogy nemes jó indulatával ismét minél előbb segíthet tanítói sorsán.

A polgári iskolák tanítóinak dotációja 1000 frtnál kevesebbre nem tehető. Ezen dotációnak bírálatába az elemi iskolai tanítók nem bocsátkozhatnak, mert jól megérdemlik. Mutatja évről-évre haladó iskolájuk; bizonyítják jeles tanerői. De azért ám az elemi tanítók sem végeznek megvetendő munkát és az ok fáradságuk is elismérésre méltó, s jogosan megilleti őket a polgári iskolai tanítók fizetésének legalább fele.

Az elemi tanítóknak is haladni kell a korral, a társadalmi élet kellő nivóján kell állniok; a társadalom üdvös és hasznos mozzanataiban részt kell vegyenek s tisztességesen kell ruházkodni ok.

De hogyan és honnan mindezek, ha dotációjuk magasabbra nem emeltetik?

Elismerjük Gyergyó-Szentmiklós községnek iskolái és tanítói iránti jó indulatát és mindezekért a leghálásabb köszönetünkkel adózunk, de ugyan ekkor szabadjon remélnünk, hogy Gyergyó-Szentmiklós mindenütt követendő példaként előljárja, megtestesíti azon eszmét, a melynek megvalósításáért Magyarhon tanítóinak annyi ezere küzdött, a melyért a szegény tanítók családjaikkal együtt már oly régen könyörögnek: a tanítók helyzetének megjavítását.

Egy oly gazdag község, mint Gyergyó-Szentmiklós ezt könnyen megteheti, s ha megteszi: Isten is megáldja érette.

Elemi tanító.

* Közöltük e kérelmet, mint jogosultnak látszott, s ha e jogosultság fenn áll, ajánljuk a község lakóinak figyelmébe Szerk.

suttogják majd utánam, utánunk! Az öreg Harangláb befolyásos ember, valaha képviselő is volt egy cikluson, de mióta visszavonult s gyárainak, gazdálkodásának él, összeköttetéseit azóta is megtartá, biztos előléptetésem, s ha egyszer előlépek, majd megmutatom én, mit tudok, csak munkám a kegyelmes ur elé kerülhessen.

Dudolászva haladtam el a házmaster ajtaja előtt, a min az úgy megütődött, hogy — vagy talán mert látta már bennem a Haranglábnyéjét — a szokottnál is mélyebben vette le aranyrojtos házi sikkját s száját nyitva feledé.

A házmaster száját, én pedig a korilopszis fiaskát feledém. Mit tegyek? Visszatérni szobámba? Nem! Az egyenlő volna biztos kudarczommal, a ki visszatér, mikor valami czállal már elindult, az nem lesz szerencsés!

— Tetszik valami a tekintetes gyakornok urnak? — szólalt meg a házmaster, látva tűnődésemet.

— Igen, kérem, azaz, hogy izé, mézze csak hallja házmaster, menjen fel a szobámba, s ott az asztalomon van egy zöldes üveg, hozza le azt, de gyorsan, mert sietek!

Mig a házmaster visszatért, a levélhordótól levelet vettem át, egy jó barátom tudósított, hogy nőül s boldog. Elmertlve a levél olvasásba, vettem át a házmasterrel a korilopszist s azt zsebembé dugva, siettem Haranglábnyékhoz.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Boldog ünnepeket!** Beköszöntött Husvét, a keresztény világ egyik legmagasztosabb, legjelentősebb ünnepe: a feltámadás szent ünnepe. Dicső és áldott nap ez, a melyen a halhatatlanság és az örök élet reménységének felemelő érzelmei töltik el a hívők szívét és lelkét. Dicsőretre nyilatkoznak meg az igaz keresztény ajkai s hő ima emelkedik minden kebelből az Egek Urához a vigasztalásért, mely e napon jutott az emberiség osztályrészéül. Hiszen a nagygyász után akkor szállott alá a vigasztalás lelke, ekkor tört meg a halál hatalma. E nagy napon, e szent ünnepen fogadják t. előfizetőink, olvasóink és lapunk barátjai legfőbb kívánatainkat. A Husvét szent ünnepe hozzon áldást, vigasztalást és üdvösséget a családokra és egyesekre egyaránt. **Boldog ünnepeket!**

— **Lapunk mai száma** a bekövetkezett szent ünnepek miatt a szokott időnél három nappal korábban jelent meg, mit azon kijelentés mellett hozunk t. olvasóink tudomására, hogy a következő számot folyó hó 12-én fogják kézhez kapni.

— **Hímen. M. Végh István** kir. mérnök, a helybeli építészeti hivatal buzgó hivatalnok a f. hó 10-én vezetti oltárhoz Zakariás Irma kisaszszonyt, Zakariás István gyergyóditrói birtokos özvegy és kedves leányát. Boldogságot kívánunk!

— **Halálozás.** Csikkarczfalvi özv. Mihály Gergelyné, szül. Gál Katalin, a három évvel ezelőtt elhalt, volt királybíró Mihály Gergely neje életének 74-ik és özvegyiségének harmadik évében folyó évi március hó 28-án délelőtt 11 órakor Csikkarczfalván a haldoklók szentségének áhitatos felvétele után végelgyengülés következtében elhunyt. A megholdogultban, ki egyike volt a legjobb családanyáknak és a legemesebb szívű székely nőnek, — Mihály Ferencz felsikói főszolgabíró, Mihály József, Mihály János és Mihály István földbirtokosok, az övéért minden áldozatra kész édes anyát, Dobál Tekla, Dezső Berta, Kovács Lujza, Simon Róza a feledhetlen anyóst, unokái pedig a szerető nagyanyát gyászolják. Az elhunyt derék matronának kihűlt földi részeit március hó 30-án helyezték örök nyugalomra a csikkarczfalvi templom kerítésében levő temetőben, a községi lakosok, rokonok, jóbarátok és ismerősök tömeges részvétele mellett. Lelki üdvösségéért a szent mise-áldozatot folyó hó 4-én fogják az Egek Urának bemutatni. Legyen áldott emlékezete!

— **Felhívás.** A helybeli ipartestület elnöksége felhívja a város területén lakó ipartestületi tagokat, hogy a tagsági díjak és kamatok befizetése, valamint az adóslevelek kicserélése végett a folyó évi rendes közgyűlést megelőző napon, tehát e hó 3-án, azaz Husvét másodnapján megjelenni szíveskedjenek az ipartestületi elnök lakásán.

— **Gyergyó Szentmiklóson** „Népbank“ cím alatt részvénytársaság alakult 300 db 50 frtos részvényjegy kibocsátása mellett. Az alapszabályok már meg lettek erősítve. Működését Eránosz Bogdán igazgató pénztárnok vezetése mellett április hó 15-én kezdi meg.

— **Gyergyó-Boroszek** fürdő igazgatósága a borviz árulási jogát Ausztria-Magyarország részére kizárólagosan egy Gyergyó-Szentmiklóson alakult részvénytársaságnak adta ki. A részvénytársaság 100 db 1000 frt névértékű 500 frt befizetéssel való részvénynyel alakult meg.

— **A gyergyószentmiklósi dalegylet** folyó évi március 19-én a Laurency-féle nagyteremben egy lobogó javára igen sikerült dal-, zene-, szavalat és monologgal egybekötött estélyt rendezett. A terem zsúfolásig megtelt szép közönséggel, s az előadott darabok mindegyike tetszésben részesült. A dalegylet érdemekben gazdag jeles karnagya Kricsa Péter ez alkalommal saját szerzeményű „Mazurka“ darabját mutatta be az egylet által, a melyet a közönség igen jól fogadott s megújrázott, szerzőt a lámpák elé hivta. A közreműködők Bogdán Mariczi k. a. szavalat és czimbalom, Eránusz Anna k. a. ének, Deér Kálmán monolog és fuvola, Kricsa Kázmér és Miklósy Béla

pedig zenével működtek közre, mindegyik közreműködők zajos tetszésben részesültek. Az előadás anyagilag is igen jól sikerült. A daláristák legnagyobb dicsőséget a „Visszhang“ című dallal arattak, mely dicsőségre a jeles vezetőjük méltán büszke lehet.

— **Tűz.** Gyergyó-Szentmiklóson március hó 28-án éjféltutáni fél 2 órakor felszegi Csergő Mihály molnár istállója kigyult s 2 ló, 4 szarvasmarha s juhok, továbbá széna s holmi ingóság is oda égett. A tüzet azonban az oltáshoz siető embereknek sikerült annyira helyhez kötni, hogy más épületek, noha közel állottak, nem gyuladtak meg. A tűz oka legvalószínűbb vigyázatlanság volt. A szegény molnár embernek 515 frt kárt okozott a szerencsétlenség.

— **A gyergyószentmiklósi községi előljáróság** közhasznú terve. Simon Balázs Gyergyó-Szentmiklós főbírája különösen a gazdákat közelről érdeklő tervet szándékozik a képviselőtestület elé terjeszteni. Nem régiben ugyanis a Békény folyóból egy ágat vezettek le a Csere-utczától kezdődőleg a barompiacz mellett a szárhegyi utczán át. A folyó ezen ágának a község jövőjére nézve már eddig is rendkívül nagy haszna észlelhető, mert a község e patakocská mentében egészen egy új utczát nyert, melyben egymásután, rohamosan épülnek az új házak s idővel egy népes utczává fog fejlődni. De az új patakot a szárhegyi utczán tuli folyásában is haszonnal lehetne értékesíteni; azért most, midőn egy értékes erdő eladása következtében kedvező alkalom nyílt, a terv az, hogy ezen új patakot a szentmiklósi társaság és tölgyemező határ között a régi határ sánczba vezessék tovább, a Békény főágába szakadna vissza. Ez a határ, mely egyike a legértékesebbeknek, eddig nélkülözötte a vizet. Az itt dolgozó munkásoknak haza kellett menniük ivóvizért s marhájuknak sem kaplatast ott közel jó vizet. E bajokra a terv végrehajtása által segítve lesz. S azt hisszük, hogy ez valószínűleg is fog menni, mert aránylag csekély költségbe kerül, mivel egy ott levő régi sáncz erre felhasználható s az erdő eladása által a község anyagi helyzete is meg fog engedni.

— **A csuda ruhák.** A mióta Dowe szabó föltalálta az átlukaszthatlan szövetet, a világ minden szabója átlöhetően szövetek előállításán töri a fejét. Azt mondják különben, nem új ez a Dowe-féle találmány. Már Wellingtonnál, a híres angol hadvezérnél is jelentkezett egy ilyen Dowe s felajánlotta neki a golyófogó ruhát. Jól van — felelt Wellington — hát csak vegye magára. A feltaláló beleöltözött a ruhába. Jó szövet ez — szólott — úgy lehet szabni, mint a vásznat. Nohát gyerünk — szólott a herczeg — próbáljuk meg a ruhát. Rajtam? — kérdezte elhűlve a szabó. — Természetesen. A szabónak egyszerre sürgő dolga akadt. Ugy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.

— **Köszönetnyilvánítás és számadás.** A gyergyószentmiklósi dalegylet által f. év március hó 19-én rendezett dalestély bevétele: 70 frt 98 kr, kiadás 26 frt 88 kr, maradt tiszta jövedelem 44 frt 88 kr. Felülfizettek: Urmánczi Andor 2 frt. Dr. Fejér Dávid 1 frt. Krisztián Antal 70 krt. Blága Imre 50 krt. Dr. Dobribán Antal, Kánya Gyula, Laurency Rezső, Márdirosz Kristóf 40—40 krt. E. Deér Béla, Sándor Gergely 30—30 krt. Dornbach Antal, ifj. Lengyel János, Lukács Lajos, Lukácsfy Zakariás, Melles Ferencz 20—20 krt. N. N. 10. kr. Fogadják a dalegyletnek hálás köszönetét.

— **Uj, elegáns butor** eladó, holt? Megmondja a kiadóhivatal!

KÖZGAZDASÁG és IPAR.

Heti vásár.

— Március hó 29-én. —

Néhány hét óta a helybeli piacon szokatlan lanyhaság észlelhető, a gabona eladásnál, valamint a baromvásáron a keresletnek nagy mértékben való csökkenése a kínálatnak megfelelő módon való apadását vonta maga után.

Ezen körülmények oka egyfelől a szokatlanul hosszú és zordon tél szigorúságában s az ennek folytán beálló pénztelenségben, másfelől a tavaszi

idő szokatlan és kevés jóval kecsegtető alakulásában keresendő. A kereslet kisebbedése a gabonaművek és állatok árának észrevehető alább szállását eredményezte, a takarmányfélék ára azonban a mult évi silány szénatermés s a korán beálló s még folyton tartó tél befolyása folytán szokatlanul emelkedett.

Epen így vagyunk a faárakkal is, a mult évi és a mostani árak szerint egy öl fánál 2—3 frt áremelkedés konstatalható és ilyen szerfelett magas árak mellett is nehezen lehet kapni. A faszükséglet könnyebb beszerezhetésére szervezték közelebről városunkban a fapiaczt; a szerdán tartandó heti vásárok alkalmára. Ennek azonban kedvező befolyását még ez ideig nem igen észleltük, talán azon okból, hogy a fapiacztzra vonatkozó felhívások a szomszédos községekben nem lettek kellő módon közzétéve.

A március 29-iki heti vásáron forgalomban levő árak az alábbi jegyzékből áttekinthetők:

Piaczi árak:

Buza tiszta hektoliterenként 5 frt 75 kr. Buza közepes 5 frt — kr. Rozs 3 frt 50 kr. Árpa 3 frt — kr. Törökbuza 3 frt 80 kr. Zab 2 frt. 80 kr. Borsó 5 frt. — kr. Lencse 14 frt. Fuszulyka 4 frt — kr. Kása 14 frt — kr. Burgonya 1 frt — kr. Marhahus (kilogrammonként) 44 kr. Sertéshus 44 kr. Herbécshus — kr. Szalma (métermázsánként) 2 frt 50 kr, Széna mm. 5 frt — kr. Ókór párja 390 frt — kr. Tehén párja 130 frt — kr. Faggyuygertya (kilogramma) — frt 40 kr. Túaifa kbm. (1 méter) 2 frt — kr. Malacz darabja 2 frt 50 kr. Lud 2 frt 40 kr. Barány 2 frt 50 kr. Csirke 1 ma 70 kr. 6 tojás 10 kr.

A kis lutri húzás.

Brüno 1893. márcz. 29.

20. 14. 54. 63. 89.

!Ermelléki!

Kittnő minőségű Ermelléki óbor kapható (saját termés) Molnár Ákos urnál Csik-Szeredában a következő árakban:

1 literes üvegben 1887. évi termés 60 kr.
 1/2 " " " " " " 35 kr.
 7 deczis " " " " " " 45 kr.

Megrendelések vidékre a legpontosabban szolgáltatnak, 10 üvegtől feljebb kádákban. Üveg és csomagolás díja külön számíttatik.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű fogyasztó vidéki közönséget, mi szerint ez év április hó 1-től a **nagy dohány és különleges** árudát újolag birtokomban van. Ezen üzlethelységemben kapcsolatosan tartok **zigaretta, papir és hüvelyeket.** Francia gyártmányt nagyban és kicsinyben. Továbbá minden ehhez tartozó **dohányeszközöket** a legszebb választékban. Vidéki megrendelések gondosan utánvétel mellett eszközölök.

Székely-Udvarhely, 1893. ápril hó.
 Tisztelettel
Gál János.

Tiszta vér: egészség!

Titkos betegségek, kiütések, sápkór, (36—0) általános levertség, gyöngeség eltűnnek, ha **a vér tiszta!**

Rendszerünk pontos használata esetén: jótállunk a határozott eredményről!

Tudakozódásokhoz levéljegy csatolandó.
„Office Sanitas“ Paris
30 Faubourg Montmartre.

Sz. 4975—92. tkkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Boglár Istvánné, született Sáska Mária végrehajthatóknak Ivácson Gergely és társa végrehajtást szenvedő elleni 58 frt 85 kr tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbíró) területén levő, a Gyergyó-Várhegy község határában fekvő, a gyergyóremetei 1996. számú teleknyelvényben A 1. rudsz. 14026—14032., 14033 1., 14033 2. hrsz alatt foglalt ingatlanokra 423 frt 37 krban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1893. évi május hó 8-ik napján délelőtt 9 órakor Gyergyó-Várhegy község hivatalos házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át vagy készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyó-Szentmiklóson, 1893. évi márcz. 4.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság. **Köllő Ignác,** kir. aljárásbíró.

Sz. 759—1893. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Maxim Éva Maxim Anna és Maxim Francziska csikszépviz lakosok végrehajthatóknak Both Jánosné, szül. Dájbukát Katalin oláhtopliczai lakos végrehajtást szenvedő elleni közösség megszüntetése iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén levő Csik-Szépviz községében fekvő a csikszépvizi 2049. számú teleknyelvényben A 1. alatt foglalt Dájbukát Katalin, özv. Bartha Istvánné szül. Maxim Éva, Szultán Lázárné szül. Maxim Francziska, kiskoru Maxim Rózána, továbbá Mánya Kristóf, kiskoru Mánya Márton, Mánya Antal és Mánya Berta nevén álló Roth Jánosné szül. Dájbukát Katalin által az 1891. január 8-án Csik-Szépviz községében megtartott árverésen 3050 frt megvett 1 rsz. 306, 307. hrszmu belsőtelekre az árverést 800 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1893. évi április hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor Csik-Szépviz községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 80 frtot készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Csik-Szeredán, 1893. márczius 22-én.

Szacsvai Imre. törvénzi bíró.

10—1893.

Arlejtési hirdetmény.

A „Borszéki fürdő és üzlet“ Szász-Régen és Borszék között a fürdőidény alatt beállítandó „gyorskocsi“-vállalatokra árlejtést hirdet 600 frt szubvenzió biztosítása mellett.

Felhívjuk az érdeklődőket, hogy folyó 1893. év ápril 16 áig ajánlataikat 100 frt

bánatpénz vagy ennek megfelelő államértékpapír csatolásával adják be. A részletes feltételek Borszéken az üzleti irodában betekinthetők.

Borszék, 1893. márczius 26-án.

„Borszéki fürdő és üzlet.“

Köllő János **Siklody Imre**
igazgató. jegyző.

R Á T H M Ó R
LEGÚJABB KIADÁSAI Budapest, Haas-palota.

1893. IV. T. cz. Az állami tisztviselők, alisztisztek és szolgák illetményeinek szabályozásáról és a megyei törvényhatóságok állami javadalmazásának felemeléséről. Jegyzetekkel, utalásokkal és az illetmények tabelláris kimutatásával. — 1895. XI. és 1892. XXX. T. cz. az állami tisztviselők, alisztisztek és szolgák nyugdíjazásáról. — 1889. I. T. cz. a köztisztviselők minőségéről. — 1896. XXIII. T. cz. a közigazgatási tisztviselők stb. elleni fegyelmi eljárásról. 1 frt 60 kr.

Minden T. cz. külön is kapható.

1893. II. T. cz. A ragadás tüdőb kiirtásáról. Magyarazattal és a végrehajtási utasítással 40 kr.
1892. XXIV. T. cz. Az ország erdélyi részeiben, továbbá a volt Kraszna-, Közép-Szolnok, Zarándmegyék és a volt Kővárvidék területén a birtokrendezési, arányosítási és tagosítási ügyekben követendő eljárásról szóló 1880. XLV. T. cz. némely határozatainak módosításáról és kiegészítéséről. 1880. XLV. T. cz. Az ország erdélyi részeiben stb. a birtokrendezési, arányosítási és tagosítási ügyekben követendő eljárásról. — A m. kir. belügyi, földmívelésügyi, igazságügyi és pénzügyi miniszterek eljárási utasítása: Magyarazattal ellátva 1 frt.
1892. XXIX. T. cz. A tényleges birtokos tulajdonjogának a teleknyelvénybe bejegyzéséről és a teleknyelvényi bejegyzések helyesbítéséről. — 1891. XVI. T. cz. Az 1886. XXIX. és 1889. XXXVIII. Teleknyelvényi betétekről szóló T. cz. módosításáról és pótlásáról. — 1889. XXXVIII. T. cz. és 1886. XXIX. T. cz. A teleknyelvényi betétek szerkesztéséről. — Jegyzetekkel ellátta dr. Lu ling Konrad a budapesti kir. ítélőtábla bírja. 90 kr.
1892-ik évi Országgyűlési Törvénykönyvek. Elsőrangú szakfőnökök közreműködése mellett, jegyzetekkel ellátva. Nagy betűs kiadás. Disztes zsebkönyv. Mindegyik fizve 3 frt 40 kr. Disz. köt. 4 frt 20 kr. Fél vászonköt. 3 frt 80 kr.
Az Igazságügyre vonatkozó rendeletek, a kir. Kuria és a kir. táblák teljes ülésében hozott döntvényeknek, valamint a kir. ítélőtáblák határozataira felvett határozatoknak gyűjteménye. 1892. évi folyam. Az új büntető ügyviteli szabályokkal. Fizve 2 frt. Kötve 2 frt 40 kr.
Kimerítő betűrendes tárgymutató az 1887—1892. országgyűlési törvényekhez és illőrend szerint összeállított tartalomjegyzék az 1865—1892. összes országgyűlési törvényekhez. Nagy 8-adrétű diszkiadás vagy zsebkönyv. Mindegyik fizve 80 kr. Disz. kötésben 1 frt 60 kr. Fél vászonkötésben 1 frt 20 kr.
Ezen kívül szives megrendelések bármely irodalmi termékekre legalább a szokásos szállítárnak új példányban, mint az antiquáriusok által, részletfizetésekre is. A kaszinók és olvasóegyletek számára összeállított legújabb, csupán válogatott művekből álló könyvjegyzék ingyen rendelkezésre áll.

ALBERT BALÁZS

Csik-Szeredában.

Ajánl magyar gyors főzőt, szabad petroleum edényt, madár kalitkát, kutya láncot.

Pisztolyok-, revolverek-, minden fajta töltényeket, Wenzel, Wernd és Kropaesek revolver- és szobafegyvereket. Hitelesített bádóg ürmérőt, kávéfőzőt, czukor- és kávédobozt.

Egész friss lóhere, luczerna és czukorrépa magvakat a legolesőbb napi áron.

Szobapadló mázat, melyet mindenki önmaga végezhet, 3 óra alatt szárad.

KEDVEZŐ RÉSZLETFIZETÉSRE:

- 1 darab Warmand rendszerű szobafegyvert 9 frt 50 krért.
- 1 Wernd hátultöltő szuronyos fegyvert 6 frt 50 krért.
- 1 Wenzel " " 6 frt 25 krért.

Legujabb kedvezmény!

800,000 frt nyerevényben résztvehet mindenki, a ki a „Magyar Nők Lapja“-ra előfizet. Évenként 25 sorsolás.

- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)

az egyedüli hetilap, mely előfizetőinek ily kedvezményt nyújtani képes.
egész éves előfizetői azonkívül még a „Magyar Szakácskönyv“-et, „A női szépség tankönyve“-t és egy eredeti regényt kapnak ingyen.
fél éves előfizetői „A női szépség tankönyve“-t és egy jeles eredeti regényt kapnak ingyen.
szerkesztője Maróth Erzsika a legjobb írótól közöl költeményeket, elbeszéléseket és cikkeket.
megjelenik minden vasárnap, s minden héten ad egy ingyenes mellékletet.
Minden két hétben „Tükör előtt“ címmel ingyenes divatmellékletet ad számos képpel és eredeti párisi divattudósításokkal.
főlölegessé tesz minden más magyar vagy német nyelvű divatlap jártatást.
a család minden tagjának szellemi szórakozást nyújt jól megválogatott olvasmányával.

- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)
- Magyar Nők Lapja (Magyar Háziasszony)

oly kiváló izléssel van szerkesztve, hogy a serdülő leányok kezébe is bizvást adható.
minden két hétben „Lugas“ címmel ingyenesen gyermek lapot ad.
egyedül áll a magyar irodalomban, mint háztartási lap. Benne minden háziasszony megtalálhatja a szükséges tudnivalókat.
a családnak orvosi tanácsokkal is szolgál minden héten — egy jeles orvos utján.
fényes kiállításban és gazdagon illusztrált tartalommal jelen meg, s más hetilap nem versenyezhet vele, mert annyi és oly diszes mellékletet ad minden héten ingyen, hogy ezt csupán előfizetőinek nagy száma teszi lehetővé.
nem riad vissza semi áldozattól, mikor előfizetői igényeinek kielégítéséről van szó.
minden előfizetője megkapja az összes sorsjegyek jegyzékét, a számok pontos följegyzésével.

Felhívás a vidéki dal- és zene-egyesületekhez.

Gróf Zichy Géza a m. kir. Operaház inté-
dása felkérte lapunkat e következő, valamennyi
dal- és zeneegyesület elnökségéhez megküldött fel-
hívásnak közlésére:

Tekintetes Elnökség!

A magyar nemzeti opera fejlesztésére irány-
zott törekvésben azon meggyőződésre jutottam,
hogy az adott viszonyok közt a természetes fejl-
lődéstől nem várhatunk kellő számú kiválóbb
képzettségű énekest, a kiknek szélesebb körű
működése azután nagyobb lendületet adhatna a
magyar operai művészetnek.

Sajátságos viszonyaink mellet az énekeseknek
ez a hiánya egyik oka annak, hogy a M. Kir.
Operaháznak eddig nem sikerült személyzetét tisztán
magyar erőkből szervezni s hogy a vidéki színhá-
zaknál sem indulhat meg az operafaj művelése.

E hiányon csak úgy lehet segíteni, ha terv-
szerű rendkívüli intézkedéseket teszünk énekesek
képzésére s szaporítására.

A M. Kir. Operaház e célból a cselekvések
terére lépett.

Előterjesztésemre a magas kormány felka-
rolta az ügyet s hazafias bőkezűséggel biztosította
a szükséges anyagi eszközöket.

Ezzel megvalósulásra jutott az a tervem,
mely szerint a hazában található kiváló hangu
fiatal tehetségek közül azok, kik hivatással bírnak
az operai énekművészetre, a M. Kir. Operaháznál
elméleti és gyakorlati kiképezésben részesülhetnek.

A növendékek oly ösztöndíjat nyernek, mely
nekik a fővárosban való megélhetést teljesen bizo-
sítítja s őket minden anyagi gondtól felmenti, s
egyszersmind pedig a hivatottak művészi jövője is
biztosítva lesz, mert mint a M. Kir. Operaház
tagjai, hosszabb időre szerződést nyerhetnek emel-
kedő fizetés biztosítása mellett.

A gyakorlati kiképezés folyamán egyesek
ösztöndijuk fentartása mellett a vidéki színházak-
nál is foglalkoztatandók lesznek, miáltal a vidéki
színházak anyagi áldozatok nélkül könnyebben
juthatnak majd azon helyzetbe, hogy operaelőa-
dásokat is tarthassanak.

Az első teendő már most a hazai mindkét
nembeli fiatalok közt található kiváló hangok fel-
kutatása.

Hogy ez megtörténhessen, arra szélesebb
körű mozgalmat kell indítanunk.

Meg lévén győződve arról, hogy a magyar
énekművészet fejlesztésére irányzott ezen törekvém-
sem a vidéki dal- és zeneegyesületeknél élénk
visszhangra talál, s mivel éppen ez egyesületek
vannak leginkább azon helyzetben, hogy a hang-
gok felkutatásában az ügynek szolgálatokat tehes-
senek, bátorkodom czélom eléréséhez a Tekintetes
Elnökség hazafias közreműködését és hathatós
támogatását kérni.

Az ösztöndíj állomásokra pályázatot hirdet-
tem s a pályázni kívánókat hangjuk és tehetségük
előleges megbírálása czéljából a legközelebbi
városban vagy községben működő dalegyesület-
hez utasítottam.

Arra kérem tehát a Tek. Elnökséget, méltóz-
tassék oly irányban intézkedni, hogy az esetleg
jelentkezőket a dalegyesület karnagya meghallgatni
s azokat, a kiknek kiváló hangjuk, tökéletes zene-
i hallásuk és kellő szinpadai alakjuk van, jegy-
zékbe foglalni sziveskedjék. S az ügy érdekében
különösen arra is bátorkodom kérni a Tek. Elnök-
séget, hogy ne csak az önként jelentkezők meg-
hallgatására szorítkozzék, hanem méltóztassék a
jóhangú fiatal egyének felkutatására saját részéről
is intézkedéseket tenni, s e működésükbe a szomsz-
széd helyiségek kántorait és tanítóit is bevonni s
az így feltalált egyéneket szintén meghallgatni; s
mindazokat, a kik a fentebb jelzett hármas köve-
telményeknek megfelelnek, jegyzékbe foglaltatni.

Kérem a T. Elnökséget, sziveskedjék az
esetleg alkalmasnak ítélték jegyzékét (név, állás
kor, lakhely) hozzám beküldeni.

Egyszersmind értesítem a Tek. Elnökséget,
hogy a levelezés költségét a M. Kir. Operaház
fogja viselni, illetve a Tek. Elnökségnek meg-
téríteni.

Tudatában lévén annak, hogy a magyar
dalművészet fejlesztését czélzó törekvéseimet a
magyar dalművészet vidéki apostolai hathatósan
támogathatják, ismételve kérem az ügy részére
meleg érdeklődésüket és hazafiai buzgalmukat.

Fogadják kiváló tisztelettem őszinte nyil-
vánítását.

Budapest, 1893. márczius hó

Gróf Zichy Géza, intendáns.

Ezen felhívást a nemes gróf felkérésére
annál szivesebben közöljük, mert Csikvármegye
szülötteinek jószolgálatot véltünk tenni az ál-
tal, hogy a közzölt felhívásban foglalt intencziók-
kal megismertetjük, s a bizonyára nem kevés
számban levő hivatottak figyelmét ezáltal arra
irányítjuk, hogy ha magunkban a hivatottság
mellett erőt és kitartást is éreznek, igyekezzenek
megnyerni az alkalmat, mely kínálkozik egy iga-
zán szép és nagyjövendővel járó életpályára:
az operanékesi pályára magukat kiképezhetni.

I R O D A L O M.

Kitüntetett könyv. Csikvármegye derék szü-
löttje, csikszentkirályi Simon Péter, budapesti VII.
ker. m. kir. állami tölgimn. tanár, a szent István-
társulat igazgatóválasztmányi- és tud. s. irod.
osztályának tagja, I. Ferencz József és Erzsébet
Ö Felségeik megkoronáztatása negyed százados
évfordulójának alkalmából „Király és Korona, vagy
Pillantás a multra és jelenre“ czim alatt, egy
jeles könyvet írt és adott ki.

E könyv a mellett, hogy népünk és fiatal-
gunk honszeretete és lojalitásának ápolására szánt
tanulságos olvasmányt nyújt, honszeretetet és lo-
jalitást egyképen felölve a nélkül, hogy az utóbbi
mező árjába merülne, mint az ma nagyon divatos
kezd lenni, — teljes történelmi beccsel bíró önálló
munka. Egy rövidke tekintet a könyv tartalmá-
nak alább itt felhozott főbb pontjaira, teljesen
megyőző ezen állítás igazságáról. Így pl. az I. rész
szól: Hunok, székelyek, avarok; Székelyek és
József főherczeg; A magyarok; Szent István; A magyar szent ko-
rona; A magyar szent korona kin-
nézése és története; IV. László, II.
Ottokár, Habsburgi I. Rudolf; A
pragmatika szánkczió; A korona
visszahozatala. Székely huszárak; A sza-
badságharc; A 13 vértanu; I. Ferencz Józ-
sef gyermek- és ifjalkora, császársága; Küzdelem és győzelem; 1860-
tól 1867-ig; A király és nemzet köze-
ledése egymáshoz; Kibékülés és kiegyezés;
I. Ferencz József és Erzsébet megkoronáztatása
Budapesten 1867. junius 8-án; Fogarassy Mihály
(erdélyi püspök) képpel stb. stb. (1—330 lap).
— A II. rész: I. Ferencz József
mint Magyarország koronás apos-
toli királyának első negyedszázad-
os uralkodása; A honvédség felállítás-
a; A közös hadsereg; A király és a magyar zászló;
Államellenes tüntetések; Szlavizmus, ger-
manizmus, romanizmus; A király és
magyar nyelv Nyitran; A király N.-Szebenben; A
lengyel elem; Politikánk a nemzetiségekkel szem-
ben; A király és a fraktról stb. De legyen elég
ennyi az érdekesnél érdekesebb pontokról.

Simon Péter székely atyánkfianak e gazdag
tartalommal bíró s e nemben eddig páratlan könyv-
telt nagyon ajánlatossá teszi az a kitüntetett körü-
lmény is, hogy XIII. Leó pápa ő szentsége a
„Bibliotheka apostolica Vaticana“ számára eme
világhírű könyvtár felügyelőjének, primo pre-
fettojának 1892. decz. 16-áról 349 sz. alatt kelt
köszönő levele értelmében elfogadta.

Ugy szintén e becses könyvet a legtöbb fő-
herczegen és főherczegnőn kívül elfogadták még:
az apostoli király Ö Felsége a legmagasabb család-
i hitbizományi könyvtára számára a vallás és
közokt. miniszterelnöki szám 2463—1892. decz.
8-ról kelt elismerésével; a királyné Ö Felsége
pedig magán könyvtára számára udvari titkári
szám: 886—1892. szept. 29-éről kelt elismeréssel.
Ritka könyv részeseül ilyen magas elfogadás, elis-
merés és kitüntetésekben. De alig is van könyv,
melyben a magyar nemzet eme jellemző két saját-
sága: a honszeretet és lojalitás egymástól elvá-
laszthatlanul, egymással összeforrva egyik a má-
siknak tultengése, egyik a másiknak róvása nélkül,
meghatóbb és tanulságosabb módon kifejezésre
jutna. Az egész munkán a honszeretet és lojalítás,
e kimagasló kettős magyar jelleg, a hon- és ki-
rályhűség érzelme vonul át. Ajánljuk n. é. ol-
vasó közönségünk pártoló figyelmébe.

Az Athenaeum Kézi Lexikona. Ezen kitünő
és valóban bézag pótlo irodalmi vállalat pár hét
alatt befejezést nyer. Most vettük belőle a 35. és
36. füzeteket, melyek megelőzőikhez minden te-
kinetben méltók. A két füzet a Székelyek Er-
délyben és a Tonna szavak közötti anyagot tár-
gálja tömören, világosan és igen nagy súlyt fektetve
a minkét es hazánkat közelebből érdeklő
dolgokra. A 35-ik füzethez hazánk legújabb tér-
képe van mellékelve Homolka József szép s vilá-
gós rajza után. Ezen kívül egy másik lapon Gö-
rgörország gyarmataival, egy harmadikon pedig a
Római Birodalom 98—117 kr. u. időszakban van
feltüntetve szabatos kivitelben. A 36. füzethez
2 botanikai táblázat van mellékelve, az elsőt a
levél alakok, a másodikon a virágalakok vannak
bemutatva. Szintén két lapon mutatja be a mező-
gazdasági termények közül a gabonafajokat és a
takarmánynövényeket. A Kézi Lexikon lézagpótlo
s különösen hazai művelődési szempontból szerfe-
lett fontos és közérdeklő vállalatnak bizonyult;
már magában véve is megállja helyét, a mennyiben
minden más Lexikont nélkülözhetővé tesz, az ide-
gen Lexikonokat pedig a hazai vonatkozású ügyekre
nézve kiegészíti. Az egész műből még csak négy
füzet van hátra. A teljes munka 98 önálló mellék-
lettel füve 12 forintba, kötve 16 forintba fog
kerülni. Egy forintos havi részletekben is meg-
szerezhető. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A magyar irodalom története. Ilyen czimen
ismét egy nagyszabású képes diszmunka jelenik
meg a mivelt közönség igényeihez alkalmazva
Beöthy Zsolt egyetemi tanár szerkesztésében és

az Athenaeum kiadásában. Az első füzet átlapo-
zása után meggyőződünk, hogy ezen új vállalat
egy beltartalom, mint kiállítás tekintetében iro-
dalmunkban igen előkellő helyet fog el foglalni s
a nemzeti műveltséggel és irodalommal megismer-
kedni kívánó közönségnek valóságos kincsés bá-
nyája leendő. Az egész mű 45—50 ivre fog kiter-
jedni s 18—20 füzetre lesz beosztva. Egy-egy
füzet ára 40 kr, mi tekintve a munka elegáns és
költséges kiállítását, valóban igen jutányos. Az első
füzethez a halotti beszéd hasonmása és Czwitinger
Speczimenje czimlapjának hasonmása van mellé-
kelve. A fejezetek kezdetén gyönyörű szinezett
inicziálék vannak s a szöveg között szép kivitelű
képek. A jeles művet melegen ajánljuk olvasóink
figyelmébe. Megrendelhető az Athenaeum részvény-
társaság könyvkiadóhivatalánál, (Budapest, Feren-
cziek-tere 3.) és Györgyjakab Márton könyvke-
reskedésében.

Melyik lapot olvasunk? Az erdélyi részek legel-
terjedtebb, legkedveltebb lapja az „Ellenzék.“ Nincs és
nem volt lap az erdélyi részeken, mely aránylag annyi áldozat-
ot hozott volna olvasó közönségnek, mint az „Ellenzék.“
Az „Ellenzék“ a múlt félvében megmutatta, hogy az
olvasó közönségnek nélkülözhetővé tesz minden lapot.

Az „Ellenzék“nek külön tudósítója van: Országgyűlés s
a főváros és a világ minden nagyobb eseményeit naponta
távirati tudósításban közli, megelőzően egy-két nappal a fő-
városi lapokat.

Az „Ellenzék“ a politika és a társadalmi élet minden
mozzanatairól röviden, tárgyilagosan és az események való-
ságának megfelelő képet ad.

Előfizetési ára: egy évre 16 frt, félvévre 8 frt, negyed
évre 4 frt, egy óra 1 frt 50 kr. Előfizetni lehet, bármely
naptól kezdve. Az előfizetések az „Ellenzék“ kiadóhivatalá-
nak Kolozsvártt címzendők. Az elmondottak alapján ajánljuk
az „Ellenzék“-et olvasóink szives pártfogásába.

A „Képes Családi Lapok“ legutóbbi 13-ik száma a kö-
vetkező felette érdekes tartalommal jelent meg: Méta, regény
(folytatás) Beniczkyné Bajza Lenkétől; A gyöngyvirág ro-
mánca. Kötemény Kósa Edétől; Tábornok Milike. Katáng-
tól. A fogakról egészségügyi tanulmány. Az életből, elbeszélés
és Kálmány Gyulától. A szabadság, költemény Tirnstall Ká-
rolytól. Rajz: Tolnay Lajostól. Szászorszápek, elbeszélés
(folytatás) Buday Sándornétól. Jó szolgálatot véltünk tehát ol-
vasóinknak tenni, midőn az új énegyed küszöbén a „Képes
Családi Lapok“-at szives figyelmébe és pártfogásába ajánljuk.
Előfizetési ára: egész évre 6 frt, félvévre 3 frt, negyed évre
1 frt 50 kr, mely összeg a „Képes Családi Lapok“ kiadóhiva-
talába Budapest V. Nagykoronautca 20. sz. alá küldendők

Ninosen Hirlap, mely harmadik évfolyamában olyan ered-
ményeket tudna felmutatni s olyan multra tudna visszatekin-
teni, mint a Magyar Hirlap. Helyesnek, jónak bizonyult a
Magyar Hirlap-nak az az elve, hogy a magyar közéletnek
pártatlan munkása, a magyar közönség érdekeinek fardhat-
lan harciosa akar lenni. A magyar közélet minden terén
csak diadalokat aratott, diadalokat a magyar közönség köz-
reműködésével. A Magyar Hirlap figyelmét nem kerüli el
semmi. S éppen ezért nincsen esemény, akár a fővárosban,
akár az országban, akár a külföldön, a hol kiváló levelezőink
vannak, a melyről a Magyar Hirlap olvasói elsősorban és
leggyorsabban ne értesüljenek. A Magyar Hirlap még e hó
napján megkezdí Bródy Sándornak a kitünő magyar regény-
írónak egy hosszabb érdekesítő elbeszélését. Húsvétra, ápr-
ilis 2-ára a rendes ünnepi mellékleteken túl rendkívüli hua-
vét megjelentetésben, irodalmi értékű ajándékkal részeselek
a Magyar Hirlap előfizetői, ugy a régiók, mint azok, a kik
április eisejével fizetnek elő, habár csak egy hónapra is. A
Magyar Hirlapnak a legfüggötlenebb, legtartalmasabb, legter-
jedelmesebb és legolcsóbb magyar lapnak előfizetési ára: 1
óra 1 frt 20 kr, negyed évre 3 frt 50 kr, félvévre 7 frt,
egész évre 14 frt. A Magyar Hirlap szerkesztősége és kiadó-
hivatala a József-körút 47. számú palotában van.

A Pesti Hirlap az új énegyedre is az érdekes kötelem-
nyek egész sorát helyezi kilátásba. A gazdag tartalmu husz-
vétü számon kívül, mely megnyitja a második énegyedet, kö-
zölni fog egy érdekesítő francia regényt és egy kitünő an-
gol író elbeszélése mellett, új regényt Jókai Mórtól, a jubiláris
nagy írótol, ki mint rendes munkatárs főbúszkesége a lapnak.
Hosszabb — legalább 20 száma terjedő — elbeszélést Mik-
száth Kálmántól, kinek a „Lublói ember“ czimú legutóbbi
történeti elbeszélése is annyira meghódította a magyar közön-
séget s a ki azon kívül tárczáival és országgyűlési kar-
colataival állandóan gazdagítja a Pesti Hirlap tartalmát
melynek változatossá, mulattatóvá tételéről jeles munkatársak
egész gárdája gondoskodik. Szóval a Pesti Hirlap marad, a
mi volt: a legnagyobb élénkséggel szerkesztett lap, melyben
politikus, gazda, szépirodalom, művészet- és csevegéskedvelő
bölgyek egyaránt örömetek lehetnek. Előfizetési ára — noha
újabb időben már naponkint 20, vasárnaponkint 32 oldalon,
tehát a lapok közt legnagyobb terjedelemben jelenik meg —
egy óra csak 1 frt 20 kr, negyed évre 3 frt 50, kr, mely
a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest V. Nádorutca 7
sz.) küldendő. Ugyanott lehet mutatványszámokat is kérni.

800.000 forint nyereségben részt vehet mindenki,
a ki a „Magyar Nők Lapja“-ra (Magyar Háziasszony) előfizet
Nincs több olyan képes hetilap, a mely annyi kedvezményt
nyújt és ingyenes mellékletet ad, mint a „Magyar Nők Lapja.“
E heti száma ismét jelesnél jelesebb dolgozatokat közöl. Har-
math Lujza, a jónévű írónő tollából. „A kis bajusz“ ezimű
fölöttébb érdekes és goudall megirt elbeszéléseinek első foly-
tatását hozza. „Czinczognak az egerek“ czimmel egy híreves
elbeszélőről igazán kedve ad. Megemlítettük még Sacher-
Masoch, a hazájában oly elismert és annyira olvasott író-
kítő rajzát: „Kgy isten — egy haza.“ Az első czikkben dr.
Herendy Mihályé: A takarékságról értekeznek szellemesen.
A tárczában egy fiatal író abázsiái levelet közöl, melyben sok
megfigyelés és élénkség van. A költemények közül kiemeljük
P. Horváth Vilhmát és Fenyves Bélát. Azonkívül a rendes
rovatok: Irodalom, színház, művészet, vegyesek, nyilatkoaló,
háztartás, hasznos tudnivalók, orvosi tanácsadó, szerkeztői
úzenetek, himen, talányok. „Magyar Nők Lapja“ (Magyar
háziasszony), (IV. Kiahid-utca 9.) mutatványszámokat bárki-
nek ingyen és bérmentve küld. Melegen ajánljuk t. olvasóink
figyelmébe.

Sz. 201—893.

Arlejtési hirdetmény.

A csiktusnádi gyógyfürdő birtokosai szövetkezete igazgatósága által folyó év **április hó 16-án reggeli 10 óraker TUSNÁDFÜRDŐN** a következő építkezések munkálatok fognak arlejtés útján kiadni:

1. A „Rezső“-forrásra egy tartány és egy hideg fürdő elkészítése.
2. A „Csolnakázó tó“ elkészítése, ez alkalommal fog
3. A mézsárszék is egy évre kiadni.

Felhívtnak mindazok, kik a fennirt munkálatok valamelyikét elvállalni akarják, hogy a fenti időben TUSNÁDFÜRDŐN a „Háromhuzár“ vendéglőjében jelenjenek meg, de az árverezés megkezdése előtt az első s másodikkál kötelesek két-kétszáz forintot, a 3-ikkál 50 frt bánatpénzt letenni.

Írásbeli ajánlatok is elfogadtnak a kitzüött napon reggeli 10 óráig, ha ahhoz bánatpénz csatolva leend.

Az 1-ső s 2-ikkál a tervek április 10-étől kezdve a szövetkezet pénztárnoka, méltóságos Vajna Tamás urnál Csik-Szeredában bármikor megtekinthetők.

Csik-Szereda, 1893. márczius 24-én.

2—3 **Az igazgatóság.**

Füredbérbeadási hirdetmény.

A csicsói **Hargitai fürdő** a hozzá tartozó épületek hasznélvezetével együtt 3, esetleg 10 évre bérbe adandó.

Feltételek: A 3 évi bérletnél évi 300 frt kikiáltási ár mellett a savanyu vizek és kénes szénsav-barlang vegyelemeztetése és jó karba helyezése.

10 évi bérletnél 600 frt évi kikiáltási ár és vegyelemeztetés mellett megfelelő építkezés.

Megjegyeztetik, hogy a meg levő épületeken kívül még egy 10 vendég-szobával bíró háznak építése folyamatban van, s az folyó évi június végéig a forgalomnak szintén átadható.

Bővebb felvilágosítást ad a csikcsicsói körjegyző ez évi április 16-ig.

EPILEPSIA

(36—52) (ESKÓR)

viisszaesés nélkül gyógyítható.

A tudomány eme csodás sikere ezer és ezer alkalommal bebizonyult.

Bővebb értesítést ad postabélyeg beküldése mellett

„Office Sanitas“ Paris
30, Faubourg Montmartre.

Vörös here

nagyszemű, arankamentes 10, 25, 50 kilós zsákokban, államilag plombozva, 100 kilónként 76 frt, 5 kilós plombozott postaszák 4 frt.

ÓRIÁS BURGONYA:

Richter-féle Imperator 100 kiló 5 frt
Paulsen-féle két héjú 6 kiló 1 frt.

Csemege-sajt, Nonplusltra:

netto 4 kilós postaláda 3 frt.

Bármely mennyiségben utánvétért kapható.

Gróf Teleki Arvéd drassói uradalomban,

7—10 Alsófehérmegye, u. p. Szerdahely.

Sz. 998.
1893.

Arlejtési hirdetmény.

Csik-Szentmárton és Csekefalva községek közös képviselőtestületének határozata és felsőbb hatósági jóváhagyás folytán a két község által egy emeletes iskolaház fog építtetni. A két község ezen építéshez a szilkséges követ, téglát, homokot és fát fogja adni.

A kikiáltási ár 13686 frt 86 krban állapított meg.

Ezen építésre ezennel árlejtés hirdettek és annak a Csik-Szentmárton és Csekefalva községek közös házánaál leendő megtartására határnapul folyó 1893. évi április hó 3-ának délutáni 2 órája tüzetik ki.

Ennélfogva mindazok, kik a fennebb leirt építkezést elnyerni ohajtják, kötelesek lesznek az árlejtésnél megállapított 13686 frt 86 kr összegnek 10%-át az árverező bizottság kezébe akár készpénzben, akár óvadékképes értékpapirokban az árlejtést

Szám 9—1893.

eln.

Meghívó.

„Gyergyói Első Takarékpénztár Részvénytársaság“

Gyergyó-Szentmiklóson

1893. évi április hó 12-én délután 2 órától kezdődőleg

a „Kereskedői Kör“ helyiségében

Rendkívüli Közgyűlést

tart a következő

tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitás.
2. Háromtagu bizottság kinevezése elnök által, a szavazati jogok igazolásának számbavételére.
3. Ezen bizottság jelentése folytán, ha a közgyűlés határozatképes, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére három tagnak megválasztása.
4. Lemondás folytán megürült két igazgató tagsági állás betöltése.

Az alapszabályok 19. §-a szerint, hogy a közgyűlés határozatképes legyen, legalább 400 részvény képvisellete és 20 részvényes személyes jelenléte megkívánatik. A szavazati jog akár személyesen, akár két tanu által aláirt felhatalmazással ellátott megbizott által — kinek azonban részvényesnek kell lenni — gyakorolható. Ily meghatalmazást azonban csak távollévó vagy meg nem jelenhető részvényesek adhatnak.

Nő-részvényesek csak felhatalmazott által, gondnokság vagy gyámság alattiak gondnokuk vagy gyámjuk, illetőleg ezek felhatalmazottjai által, erkölcsi testületek megbizottjuk által gyakorolhatják szavazati jogukat; ez utóbbi esetenél nem kívánatik, hogy a megbizott részvényes legyen.

Ennélfogva a t. részvényesek értesítetnek, miszerint szavazataik gyakorolhatása végett „Igazoló-jegy“-üket — a törzskönyvi kivonat szerint — részvény bemutatás nélkül, 1893. évi április hó 10, 11 és 12-ik napján, a délelőtti hivatalos órák alatt, az erre félkért felügyelőbizottságtól átvehetik.

A „GYERGYÓI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG“ IGAZGATÓSÁGA.

Gyergyó-Szentmiklóson, 1893. márczius hó 21-én.

Görög Joachim

titkár.

2—2

Csiky Dénes

elnök.

◆ Nincs gazda, nincs község vagy egyházmegye, kik ha nálam rendelnek, előnyben ne részesülének bárki ajánlatával szemben! ◆

Gazdaközönségünk, Egyházmegyék és Községeknek!

Ajánlok kerülő, Vidats, Gubitz és Sack féle eskéket. Hegyvidéki váltó és két testű, váltva forgató iker eskéket. Láncc boronákat, két vagy három tagu részut boronákat. kézi és löerejű, szórva és sor-vetőgépeket. Legujabb kaszáló- és aratógépeket, kévekötovel és a nélküi. Kézi, löerejű és gözcseplőgépeket. Szénaforgató, gyűjtő és sajtolókat. Járgány vagy gözzel hajtható egy- és kétköví őrlo malmokat szitaszerkezettel.

A legujabb téglá, cserép és agyagcső sajtoló gépeket, egy vagy két ló, vagy gőz általi hajtásra, mely óránként 200—1000 téglát készíthet. Szeszgyárak teljes berendezéséhez szükségelt-eket.

Tűzmentes és betörés ellen biztos pénz és okmány-szekerényeket. Valódi Wertheim-kasszákat.:

Nro 0	0 fél	1-es	2-ös	3 as	4-es	5 ös
70 frt.	85 frt.	100 frt.	120 frt.	140 frt.	160 frt.	180 frt.

mindenik bérmentve a megrendelő házához szállítva. Templom berendezéseket és forgatható vaskoronájú harangokat, az orgona hangjai szerint hangolva és egészen kovácsolt vasból készült harang állványokat, bérmentesen bármely községnek tornyában felállítva, a harang réznek kilóát 1 frt 80 krért számítva.

Tűzoltói fecskendőket, személyi felszereléseket és egyéni ruházatok, a községi kötelek tűzoltók részére előirt szabályok szerint u. m. borsapktát 90 kr, karövet 25—40 kr, sisakot 2 frt 80—3 frt 60 krig. riadó-kürtöt 3 frt 50—5 frt, jelző sipokat stbiket rendkívül olcsó árban, valamennyi budapesti szállító árainál sokkal olcsóbban!

RIEMER EDE
Első Székely Gép- és Tűzoltószerek raktára
Székely-Udvarhelyen.

◆ Árjegyzékek, minták és költségvetések bérmentesen küldetnek! ◆